

净化日本



[净化日本_下载链接1](#)

著者:武村正义

出版者:

出版时间:2008-8

装帧:

isbn:9787811300512

《净化日本》主要讲解武村正义，日本著名的政治人物，前官房长官，大藏大臣，新党先驱党党首。长期致力于发展中日友好关系，退出政治舞台后，任日中沙漠绿化协会会长，至今仍活跃在中日两国之间。《净化日本》是应日本著名的《每日新闻》报之邀所写的自传体回忆录，曾在该报分84次连载，2007年结集出版，分10章。作者粗略回顾了自己70年的人生岁月，尤其是30多年的政治生涯，从一个亲历者的角度向读者展示了日本社会的变迁，特别是政坛的风云变化。从书生意气，少年壮志到政坛纠葛，火中取栗，再到引退政坛，智力全球环境改善，跟随作者回顾走过的人生道路也给读者带来一定的人生启迪。

作者介绍：

目录: 第一章 琵琶湖危机

琵琶湖赤潮

划时代的琵琶湖条例

居民运动造就了琵琶湖条例

第二章 曲折成长

政治生活的开始

彷徨的青春时代

住进临济宗大本山永源寺

排除反对学生结婚一

27岁携妻带子参加工作

东京奥林匹克那年去德国留学

被田中角荣叫去

第三章 埋头于城市建设（八日市市长时期）

36岁当选八日市市长

拥有森林、水和屋顶的城市

3种市政改革理念

知事欺负市长

琵琶湖权利争夺战

围绕琵琶湖开发的斗争

大逆转——40岁知事的诞生

第四章 草根县政（滋贺县知事时期）

县政府金库空空如也

黑雾笼罩滋贺县

直面田中角荣

真实的田中角荣

在琵琶湖召开世界湖沼环境会议

草根县政

给县政戴上文化桂冠

经济不景气时花1亿日元办焰火大会

知事只干3届

第五章 走向国家政治

借自民党参选而受到严厉批判

相遇藤山宽美

创立地球环境议员联盟

日本的形象就是环境

在环境省努力工作

在访问朝鲜代表团里为金丸玲包

金丸被“绑架”

第六章 从自民党到先驱新党

下级武士站了起来

乌托邦政治研究会的诞生

公布使用金钱的政治
与保守派势均力敌的斗争
清贫孤傲的政治家——田中秀征
瞄准政界改组的制度改革研究会
退党后结成新党
大家的口风都很紧
提前退出自民党
通情达理地反对不信任案
建设一个小而光辉灿烂的日本
第七章 短命的细川政府
与细川护熙齐心协力
提倡政治改革的政权
动摇了日本政治的大选
超级忙碌的官房长官
小泽、市川疑心生暗鬼
围绕编制预算的激烈对抗
勿忌改过
目标是让武村官房长官下台
迅速辞去首相职务的细川
官房机密费不留记录
一触即发的朝鲜半岛局势
第八章 在风雪中前进的大藏大臣
摇摆不定的首相提名
村山内阁的诞生
消费税提高到5%
直面阪神大地震
司马辽太郎的鼓励
为什么要用税金解决银行破产问题
在C7会议上阻止了日元升值
面对大藏省内的舞弊事件
枪打出头鸟
在塔希提反对核试验
住宅专业金融公司黑雾
灰心于对住宅专业金融公司处理的批评
第九章 先驱新党的终结
村山如电光石火般的退却
先驱新党开始分裂
鸠山的排除逻辑
改革大藏省
如此下去国家将要毁灭
四元是最好的老师
豁出性命结束战争的秘密故事
第十章 姆明爸爸的旅行在继续
在中国讲述曰中问题
默默地在沙漠植树
两场大病与落选
现在是最幸福的日子
后记
· · · · · (收起)

标签

日本

日本研究

政治

自传

环境保护

日本文化

社科

武村正义

评论

名字太唬人了 改成 “武村议员回忆录” 更贴切

竟然只有我一个人看过……

了解一下日本政坛即环保意识

作者讲述自己（武村正义）本人的政治生涯，从开始内蒙治沙种树开始，讲述大学时从名古屋大学学工科改从东京大学学文，然后留学西德，回国当县长，治理珊瑚湖赤潮，议员生涯。不是很喜欢这样的自传体，而且还是自己完全不熟悉的作者。

之前不怎么了解武村正义，是通过琵琶湖和近年大陆日本植树的志愿者行动，他的书，映射了部分上个年代的日本政坛，不，还可以看得见当今的政坛。

从日本内阁大臣到中日绿化协会会员，武村也是功成名就

[净化日本 下载链接1](#)

书评

[净化日本 下载链接1](#)